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טעות העקיבה : R  שפת ניהול סיכונים באמצעות 

(Tracking Error ) 
הרי שלהפרש 'מרק אחר, של כל בנצשל תיק השוק או מעל לזו בוהה יותר אם מנהל תיקים מסוים מנסה להרוויח תשואה ג

אפילו אם מנהל התיקים מצליח לייצר אלפא חיובית )כלומר זמן. במילים אחרות, האמור תהיה השתנות כלשהי על פני 

קיבה עות העהאלפא הזו תשתנה על פני זמן. טן 'מרק אחר(, עדיילתשואה של תיק השוק או של כל בנצה עודפת מעל תשוא

המקור הזה של הבנצ'מרק. את ח המשמש לתיאור סטיית התקן של ההפרש שבין תשואת התיק הנבחן לבין תשוהיא המונ

על פי רוב, צלחתו של מנהל התיקים. עת הערכת מידת ההמקור נוסף לסיכון שבו יש להתחשב בההשתנות הינו למעשה 

קים לשקול עלויות עסקה כמו  מנהל התיף, על בנוסמוגדר כלשהו. קיבה מתחת לרף מנהל התיקים חייב לשמור על טעות ע

אותו הוא מכניס לתהליך גם עלויות נוספות בעת ניהול התיק על מנת להקטין את טעות העקיבה ביחד לסיכון העודף ש

 הניהול.

פא להא, או אז   𝑅𝐵  -בק  התשואה של הבנצ'מר  ואת 𝑅𝑃  -ב(  התיק הנבחן )התיק של מנהל התיקיםהתשואה של  מן את  אם נס

 . 𝑒𝑃 -בנבחן תסומן של התיק ה

𝑒𝑃 = 𝑅𝑃 − 𝑅𝐵  

 :ומןתסטעות העקיבה לפיכך 

𝑡𝑟𝑎𝑐𝑘𝑖𝑛𝑔 𝑒𝑟𝑟𝑜𝑟 = 𝜎𝑒𝑃
 

 

 דוגמא 

אסטרטגיה שבה מבצעים מכירת אופציית )  Covered Callהשקעות השתמש באסטרטגיית    שנים, מנהל  10על פני תקופה של  

Call מנהל. התשואות של הקרן ( על מנת להגדיל את התשואה על קרן האינדקס שאותה הוא ומנגד קונים את נכס הבסיס

, 0.087הבנצ'מרק היו: של התשואות בהנחה ש. 0.055 -ו 0.072, 0.124, -0.035, -0.05, 0.09, 0.11, -0.022, 0.08, 0.095היו: 

 של הקרן? מהי טעות העקיבה, , בהתאמה0.059 -ו 0.062, 0.131, -0.042, -0.064, 0.10, 0.124, -0.034, 0.078

𝐸(𝑅𝑃) =
9.5% + 8.0% − 2.2% + 11.0% + 9.0% − 5.0% − 3.5% + 12.4% + 7.2% + 5.5%

10
 

𝐸(𝑅𝑃) = 5.19% = 0.0519 
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𝐸(𝑅𝐵) =
8.7% + 7.8% − 3.4% + 12.4% + 10.0% − 6.4% − 4.2% + 13.1% + 6.2% + 5.9%

10
 

𝐸(𝑅𝐵) = 5.01% = 0.0501 

𝑚𝑒𝑎𝑛 = 𝛼 = 𝑒𝑃 = 𝑅𝑃 − 𝑅𝐵 = 0.0519 − 0.0509 = 0.0018 = 0.18% 

𝜎𝑒𝑃
2 =

(9.5% − 8.7% − 0.18%)2 + (8.0% − 7.8% − 0.18%)2 + ⋯ + (5.0% − 5.9% − 0.18%)2

10 − 1
 

𝜎𝑒𝑃
2 =

0.000886

9
= 0.000098 

𝜎𝑒𝑃
= √𝜎𝑒𝑃

2 = √0.000098 = 0.009920 = 0.992% 

 טעות העקיבה שפיתח האקטואר רועי פולניצר עבור  R-קוד ה
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לפתח וליישם מודלים מתקדמים הדורשים הבנה עמוקה  ללקוחותיה תשווי פנימי מסייע פירמת הייעוץ 

 .Python -ו R :כגון שפות תכנותב הבתהליכים סטוכסטיים, ידע בשיטות נומריות ושליטה ברמה גבוה

עם ניסיון  (  MBA-ו  BA)  בכלכלה ומימוןבעל תארים    לשוק ההון וניהול סיכונים  ההצוות שלנו כולל מומח

 בפיתוח, יישום ותיקוף מודלים כמותיים. הן רב

, מייעץ  (FRM -ו CRMהסמכות מתקדמות בניהול סיכונים פיננסיים ), בעל האקטואר רועי פולניצר

קרלו, תהליכים -בניתוחים כמותיים מתקדמים בתחומים של הנדסה פיננסית, יישום מודל מונטה  לחברות

 . נומריות מתקדמות סטוכסטיים ופתרון בעיות כמותיות באמצעות שיטות

, הכוללת Data -ה בעולמות כיום , השלטתR התכנות המדעי סטטיסטילאקטואר פולניצר שליטה בשפת 

 Rלמפתח  אותומנושאי תחביר פשוטים ועד מודולים ייחודיים לשפה זו(, מה שהופך את יסודות השפה )

בנוסף, האקטואר פולניצר הינו בפרט.  Data -ה ובעולמות בכלל בתעשיה הנדרשת ברמה ,ןיועני דבר לכל

מרצה בקורסים והשתלמויות מקצועיות של לשכת מעריכי השווי והאקטוארים הפיננסיים בישראל 

(IAVFA בשפת )R. 
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